



“二战”奥巴马 罗姆尼

总统竞选电视辩论比的可不是口才 比亲民,更要比“台风” “二辩”奥巴马小胜

美国总统奥巴马与共和党总统候选人罗姆尼16日在纽约州的霍夫斯特拉大学展开第二场总统竞选电视辩论。奥巴马一改初次辩论时“无精打采”的状态主动出击,首场辩论表现出色使选情“翻盘”的罗姆尼也不甘示弱。

分析人士认为,尽管双方都有闪光点,但总体而言奥巴马的表现更为突出、稳定。即时民调也判定奥巴马略胜一筹。



妻子助阵,米歇尔紧张

在辩论开始前,美国媒体就注意到,奥巴马和罗姆尼的妻子都出现在了现场。CNN的主持人宣称,米歇尔看上去比较紧张。不过,

比拼“台风”

由于本场辩论形式为回答选民提问,两名候选人除了针锋相对,还必须展示自己的亲民魅力,展开另一场比拼。

辩论中,奥巴马与罗姆尼明显都对一些细节极为注意。无论是回答问题时走上前去直视提问选民,还是聆听提问时身体稍微前倾以显得专注,两人的身体语言说明他们都在努力与听众建立联系。

曾为共和党前总统候选人麦凯恩撰写演讲稿的高级竞选顾问马克·索尔特评论说,“市

一名在直播现场的分析人士也指出,看着丈夫在台上迎战选民的问题,两个妻子都会出现不同程度的紧张情绪。

民大会”辩论对候选人的“台风”要求极高,由于距离投票日只有3个星期,因此一点错都不能犯,就算无意中看表都可能对竞选努力造成负面影响。

对两人的“台风”,评论家们普遍认为,奥巴马更胜一筹,而罗姆尼跑题、插话的频率较高,对身为总统的奥巴马也一度表现出不尊重。

根据有线电视新闻网与ORC国际公司所做的即时民调,观看辩论的美国人当中,认为奥巴马获胜的有46%,认为罗姆尼获胜的只有39%。

辩论现场 “第一夫人”撞衫了



尽管奥巴马与罗姆尼在台上唇枪舌剑,互不相让,然而他们的夫人当晚却有着一个惊人相同的观点:选择粉红色服装。第一夫人米歇尔当晚穿一件带外套的粉红色连衣裙,而罗姆尼的夫人安也穿了一件明亮的短袖粉色连衣裙,两人都戴了项链,不同的是米歇尔戴的是珍珠项链,而安戴的是浅绿色的项链。在奥巴马和罗姆尼辩论结束后,米歇尔和安分别走上前台,与自己的丈夫拥抱亲吻。尽管画面时间很短,但两人鲜艳的粉红色格外耀眼,立即引起广泛关注。米歇尔和安的这次“撞衫”,意外掀起一股时尚热潮。美国媒体预计2013年春天粉红色将大热。也有媒体称,两人不约而同选择粉红色,是为了契合10月国际乳腺癌宣传月的“粉红”主题。实际上,安本人就是乳腺癌的幸存者。



美总统大选辩论 女主持不甘心扮演 “话筒传递员” 被质疑“偏袒”奥巴马

女主持人是“花瓶”吗? CNN首席政治记者坎迪·克利夫利16日晚用自己的强势作出了否定的回答,但她很可能在否定“花瓶”的同时把“花瓶”也打碎了。

美国总统奥巴马与对手罗姆尼16日晚在纽约进行了第二场“市政厅会议”式的辩论,主持这场辩论的克利夫利成为近20年来首位主持总统候选人辩论的女主持,但同时,她在这场辩论中引发的风波在美国辩论史上同样是极其罕见的。

20年前另一位女主持罗莱·辛普森在主持克林顿和布什的“市政厅会议”时曾抱怨自己的角色仅仅是为提问者递麦克风。克利夫利显然并不甘心扮演“话筒传递员”。

在辩论会之前,奥巴马和罗姆尼的阵营曾达成“备忘录”,要求“主持人不得对候选人的回答进行评论,不得提出跟进问题”。但是,克利夫利对此置之不理,打破以往惯例,在当晚现场观众提问之后,大量地追问两名候选人。

不过,在时间的分配上,克利夫利被质疑“偏袒”奥巴马,根据CNN的统计,奥巴马整场回应问题的时间为44分04秒,而罗姆尼只有40分50秒。

最受争议的一幕出现在有关美国驻利比亚大使遇袭身亡事件的交锋上,当奥巴马称在大使遇袭第二天,自己就站在白宫玫瑰花园称这是一种“恐怖行为”。罗姆尼立即指出,实际上奥巴马在14天之后才称这是恐怖袭击。

这时,本该中立的克利夫利跳了出来,扮演了一次“事实核查员”的角色。她对罗姆尼说,奥巴马确实说了是“恐怖行为”,奥巴马抓住机会说:“坎迪,你能再说大声一点吗?”

这一花絮引发现场罕见的掌声,但辩论之后,克利夫利的举动引起了巨大争议。

63岁的克利夫利本人事后承认自己的话有不清晰之处,她在接受CNN采访时指罗姆尼所说的“最主要部分是正确的,但我认为他选择了错误的言辞”。